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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/65395 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşını Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
40'tan fazla sosyal yardım programı yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım
programları düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları,
engelli ve yaşlı yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak
sınıflandırılmaktadır.

Bakanlığımızca sosyal yardım programlarını sosyal adalet ilkesi çerçevesinde hiçbir
siyasi, ideolojik, etnik, felsefi veya dini ayrım gözetmeksizin muhtaçlık temelinde oluşturmakta
ve sürdürmektedir. Bu temelden hareketle Bakanlığımızca uygulanan sosyal yardım programları
objektif kriterler çerçevesinde Anayasamızda ifadesini bulan sosyal devlet ilkesi gereği "kamu
hizmeti" olarak sunulmaktadır. 2003 yılından bu yana temel ilkeleri, yararlanma kriterleri ve
tutarları belli "düzenli-kapsayıcı" sosyal yardım programları oluşturulmuş ve hizmetler
geliştirilmiştir. Söz konusu mevzuatlarda yer alan şartları taşıyan bütün vatandaşlarımız sosyal
yardım programlarından faydalanabilmektedir.

Ayrıca, ekonomik yoksunluk nedeniyle, desteklenmedikleri takdirde korunmaya ihtiyacı
olan çocuk konumuna düşecek olan çocuklar, haklarında bakım tedbiri kararı alınmaksızın
Sosyal ve Ekonomik Destek (SED) hizmeti kapsamında ailesi veya yakınları yanında
desteklemektedir.

SED hizmeti; .çocuklarının temel ihtiyaçlarını karşılayamayan ve yaşamlarım en düşük
seviyede dahi sürdürmekte güçlük çeken ailelerin, kendi kendine yeterli hale gelinceye kadar
çocuklarının bakımı ve desteklenmesi amacıyla geçici bir süre verilen ekonomik destekler ile
psikososyal destek sistemidir.

Soru önergesinde bahsi geçen aile hakkında farklı zamanlarda sosyal inceleme
yapılmıştır. Yapılan inceleme sonucunda ailenin SED hizmeti kapsamında olmadığı, çocuk
hakkında 5395 sayılı Çocuk Koruma Kanunu kapsamında herhangi bir koruyucu ve önleyici
tedbir alınmasına gerek olmadığı kanaatine varılmıştır.

Kişisel veriler; 6698 sayılı Kişisel Verileri Koruma Kanunu kapsamındadır.


